

沈1号病例尹某某去世 官方回应

尹某某最终因腹膜炎、脓毒性休克去世

本报讯 2月3日,记者从辽宁省新冠肺炎集中救治沈阳中心获悉:沈阳中心1例新冠肺炎康复患者隔离观察期限达到国家相关标准要求,结束康复治疗和医学观察。当日,沈阳市第六人民医院副院长王磊石在接受记者专访时表示,这几日陆续还会有新冠肺炎康复患者隔离观察期满回家,预计在3月上旬再次迎来“清零”时刻:所有康复患者隔离观察期满均可回家。

“沈阳中心不惜一切代价挽救患者生命。”王磊石称,2020年12月23

日,本次疫情出现确诊患者的第一时间,为了保障患者的集中救治,沈阳中心启动了“腾空预案”,在3天内快速实现了院区整体腾空,提供救治床位758张,设置重症监护病床23张。而针对本次新冠肺炎疫情患者年龄偏大、基础疾病较多等特点,沈阳中心也快速启动了重症监护病区改造。

扩建后的重症监护病床达到70张,充分满足了救治工作需要。同时,集中专家资源,组建高水平救治团队。省级指定中国医科大学附属

第一医院牵头、联合多家大型三甲医院组建重症医疗救治团队,全面接管沈阳中心重症监护病区,强化全程跟踪救治。国家卫生健康委特别派驻4名国内顶尖专家,深度参与和指导新冠肺炎患者医疗救治工作,形成国家、省、市三级医疗专家及医护团队通力配合、协调联动的救治工作格局。

经过32天的连续奋战,1月24日沈阳中心本土新冠肺炎病例“清零”,患者全部转入康复病区。“沈阳中心对新冠患者采取分层管理,而且分得

很细,有的患者存在很多基础性疾病,出现了一些并发症,仍然归到重症组管理。”王磊石称,医护人员在尽全力创造生命的奇迹,用上所有ICU能做到的最先进技术手段和最有效的方法。本轮沈阳新冠肺炎疫情确诊患者中,大家关注的1例95岁高龄患者,脑干梗塞,长期卧床,无自主能力,为辽宁省目前年龄最大的新冠治愈患者,经团队精心治疗及护理,老人不仅新冠肺炎顺利康复,原发基础疾病及一般状态较入院前均明显改善。

首位确诊患者尹某某去年入院时就为危重型病例,国家专家组和省市专家果断决定启用体外膜肺氧合治疗,1月12日开始患者核酸检测转为阴性,经过国家专家组评估,新冠肺炎治愈后转入基础性疾病和并发症治疗期,在此期间多次进行核酸检测,均为阴性。

令人遗憾地是,最终因腹膜炎、脓毒性休克于1月30日死亡。“在救治过程中,我们从未放弃过,哪怕有一线希望,我们就不惜一切代价全力救治。”王磊石称。

舍不得用新被褥 却捐50余万助学



受资助的学生看望方桂馥,送上“寿”字剪纸祝福方老。

院就给老人换了新被褥。方桂馥知道后很不高兴,看见工作人员就追问:“我的被褥去哪了?”

李彬当时一度很头疼,开始说旧被褥丢了,老人竟恼了,非让找回来。情急之下她撒了个谎,说被褥重新拆洗后送给贫困生用了,方桂馥这才不问了。

如此“抠门”的老人,在2014年一个冬日,在养老院工作人员陪同下,带着一份遗嘱来到沧州职业技术学院工会。

遗嘱写着:“我已92周岁了,估计活不长了,我逝世后火葬,骨灰撒在运河里,我的存款有30多万元,全部用在助学金上或扶贫工作上,衣服被子用在扶贫上,特此存老干部科。”

85张存折

学院领导很快得知情况,专程去看望老人,方老拿出一个铁盒,打开是厚厚一摞存折,共73张,本金加利息351157.57元,“这些都捐了”。

2014年12月18日,学院专门为

方老举行了爱心捐赠仪式。仪式进行中,老人又悄悄递上一张纸条:“我还有几万元余款,要继续捐献。”

第二次捐献,院方善意地拒绝了,时任院长霍献玉说,您要留些钱用来生活。老人用颤抖的手写道:“如果我生病,住院费用有单位报销,不用操心,另外我已留存9400元,够用了。”

第二天,在学院师生前来感谢方老的现场,方桂馥再次捐出12张存折,这一捐几乎捐出了他的毕生积蓄。这85张存折,从几百元到上万元不等,数额最多的一张12000元,数额最少的只有500元。

2015年4月,学院以方桂馥捐款为基础,融入爱心基金,设立“方桂馥助学金”。至今,“方桂馥助学金”共收到老人捐款517930.17元,学院又先后从助学基金中补充184703.55元,社会爱心人士捐款250000元,现在余额648633.72元。截至2020年底,“方桂馥助学金”共资助品学兼优的贫困学生78人,资助金额304000元。

文图均据新华社

一份遗嘱

方桂馥早年失聪,慢慢地话也少了,后来就一直用笔和人交流。他的眼神温和、纯净。

“当他看向你的时候,你能感受到暖意。”沧州职业技术学院老干部科李彬,和方老亲似家人。老人过去的经历,她也了解很多。

方桂馥是安徽枞阳县晓礼庄人,毕业于原南京金陵大学农经系,1958年8月调入原沧州市农科所,后来农科所并入沧州职业技术学院,他便来到学院工作。

方桂馥离休后,主动提出“不能再占着单位的房子”,从学院宿舍搬出来,找了一个村里的养老院住下来。选择这里,是因为便宜。

他的生活极为节俭,桌子上的旧烟斗,喝水的大茶缸子,已伴随他几十年。他很少买衣服,衣橱里却也不缺穿的,原来每逢养老院有老人去世,他就去选一些能穿的拿回来,心无芥蒂,便过得坦然。

看他过于清贫,学院领导几次找到他,想给他换家好点的养老院,方桂馥一听就摇头,“住好房子费用高,没意义”。连续“斗争”了好几次,院方坚持不懈,并告诉他村里养老院就要拆迁了,方桂馥盛情难却,终于妥协。搬家时,他嘟哝着收拾东西,要把随身用品全部带走。

旧被褥实在破得不能用了,学

沈阳排污许可发证登记“全覆盖”

本报讯 辽沈晚报记者张阿春

报道 2020年,沈阳实现排污许可发证登记“全覆盖”。截至去年年底,全市纳入排污许可信息管理系统的固定污染源共计20410家,其中,完成发证1643家、登记14259家、因特殊情形不

予发证和不予登记的4508家。

去年,沈阳市生态环境局先后完成了33个行业清理整顿、91个行业发证和登记、排污许可全覆盖“回头看”三个阶段的工作,做到“应发证尽发证、应登记尽登记”。

自贸区沈阳片区商标受理窗口正式运行

本报讯

辽沈晚报记者胡婷婷

报道 2月1日,国家知识产权局商标业务沈阳自贸区受理窗口正式启动运行,窗口设置“商标受理”和“商标咨

询”两个服务岗位,可受理商标注册、变更、转让、续展和注册商标专用权质权登记申请等业务,这是辽宁自贸试验区运行的首个商标受理业务窗口。

乘飞机离沈去三亚须带核酸证明

本报讯

辽沈晚报记者李毅报

道 2月4日,记者从南航北方分公司了解到,春运开始以来一些旅客从沈阳去往三亚未能如愿成行,原因是未携带72小时内核酸检测阴

性证明。南航北方分公司相关负责人表示,尽管目前离沈不需要72小时内核酸检测阴性证明,但航空公司要同时执行出发地、目的地的疫情防控政策。

辽宁好人徐海波点赞皇姑垃圾分类

本报讯

辽沈晚报记者王鹏报

道 昨日,“辽宁好人”徐海波做客辽宁直播宣传生活垃圾分类相关知识,让居民逐渐形成分类意识,改善生活习惯,能够正确分类、准确投放,杜绝混

投混放等行为。2020年,皇姑区创卫办一直全面引导居民、公共机构,通过宣讲团让更多人了解生活垃圾分类,从我做起,共建共治共享。在2021年将推动垃圾分类工作再上新台阶。

于洪区法院首次用网络平台召开会议

本报讯

辽沈晚报记者崔晋涛

报道 2021年2月4日,于洪区人民法院以网络会议方式召开沈阳诚大冷藏有限公司破产清算案件第二次债权人会议。此次会议是该院首次利用网络平台组织召开的破产案件

债权人会议。此次会议提升了债权人在破产程序中的参与度,降低债权人的参会成本,为提升破产案件的审理质效,探索多元化的审理方式提供了有效经验。

小年夜群星“过招” 快手携手央视打造“牛人之夜”



理塘丁真也亮相舞台,与众多明星达人一起带来才艺秀。

拥抱每一种生活,发现平凡人的不平凡,一直以来都是快手的内容主张。平台上也涌现了许多来自全国各地、身怀“绝技”的“牛人”用户。本次晚会主打“过招”主题,自然也少不了那些平凡而又身怀绝技的快手用户。

去年,因手捧砖块在工地读诗,而受到广泛关注的农民李小刚,为大家揭开了快手上的那些平凡却始终在追逐热爱的诗歌爱好者群体。晚会现场,央视著名主持人朱迅和快手知名创作者尘客将军一起,为观众献上一场特别的诗朗诵。

除了这些精彩的节目,在喜迎牛年春节之

际,快手还联合央企品牌——中国黄金,在直播中为广大用户送上新春福利。

在快手上,每个人都有展现自己的舞台。以往,老铁们都曾在快手上展示各自的风采,释放魅力,而这次快手联合央视,为众多身怀绝技的用户打造了一个更大更耀眼的舞台,让他们能被更多人看见。

“每一种热爱都值得被看见,每一份努力都应该被鼓励”。作为始终关注每一个精彩世界,拥抱每一种生活的内容平台,未来快手还将为更多人提供展现自己的机会。

记者 郑红

此外,近期火爆社交媒体的康巴小哥——